

## ■ Новости из ДУМ РБ

СТУДЕНТЫ ВСТРЕТИЛИСЬ СО СВОИМИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ. В ДУМ РБ прошла встреча студентов БГПУ с преподавателями, мусульманским духовенством и представителями аппарата президента республики

Собрание проходило в мечети Духовного управления мусульман. Среди молодежи были в основном студенты 1-2 курсов Башкирского государственного педагогического университета имени М. Акмуллы, обучающиеся по специальности "Юриспруденция с углубленным изучением истории и культуры ислама". Кроме того, присутствовали председатель ДУМ РБ Нурмухамет Нигматуллин, его первый зам Аюп Бибарсов, Руслан хазрат Саяхов, представители Молодежного отдела ДУМ РБ; председатель Совета по делам религии при президенте РБ Вячеслав Пятков, его заместитель Азат Фаттахов, а также преподаватели БГПУ и Исламского колледжа им. М. Султановой.

Муфтий Башкортостана Н. Нигматуллин заявил, что молодое поколение должно знать каноны шариата и государственную юриспруденцию. Также он добавил, что каждый мусульманин должен быть патриотом. Помимо этого, он затронул вопрос курения.

В. П. Пятков призвал студентов быть грамотными в целях избежания опасных течений.

Р. Саяхов сообщил: "Источников для приобретения знаний сейчас много. К сожалению, основная их часть - бесконтрольна. И человек стоит перед выбором: чему верить". Руслан хазрат предложил подходить к этому вопросу здраво. В частности, можно обращаться в ДУМ РБ.

- Мы открыты для сотрудничества, - добавил он.

Студенты в свою очередь задали вопросы относительно изучения арабского языка, социального обеспечения малоимущих и сирот и прохождения практики.

Далее руководители ДУМ РБ, преподаватели и председатель по делам религии отправились на дальнейшее совещание.

**"ЛЮГАТ" ОТКРЫВАЕТ СВОИ ДВЕРИ.** При молодежном отделе Духовного управления мусульман РБ начинает свою работу Клуб любителей арабского языка.

Вести занятия будет преподаватель медресе им. Марьям Султановой Руслан Дильмухаметов. По его словам, название клуба "Люгат", что в переводе с арабского обозначает "язык", очень точно передает направление клуба, призванного объединить желающих изучить язык Священной Книги мусульман. Занятия будут проводиться 2 раза в неделю по выходным дням за умеренную плату. По всем интересующим вопросам обращаться в молодежный отдел ДУМ РБ.

**АЙНУР АРСЛНОВ: МОЛОДЕЖЬ ПОДОБНА ПУСТОМУ СОСУДУ.** В ДУМ РБ проведен социологический опрос на тему "Ваше отношение к религии ислам" среди студенческой молодежи г. Уфы.

Как сообщил руководитель Молодежного отдела Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Айнур Арсланов, из 250 опрошенных 20 ответили, что читают намаз и держат уразу. Более 100 из них написали, что хотят научиться читать намаз, но не знают, как это сделать. Лишь единицы ответили, что религией не интересуются.

- Проведенное нами социологическое исследование показало, что в общей сложности 50% молодых людей интересуются исламом. Небольшая часть из них соблюдает религиозные каноны, посещает мечеть, ходит на джума-намазы. Но в основном, как видно из ответов на вопросы анкеты, они мало знают об исламе, чаще понаслышке и из сообщений СМИ. Поэтому очень важно религиозное просвещение среди молодежи, которая подобна пустому сосуду. Что в него нальешь, то и получишь: нальешь правильный ислам - получишь правильный ислам, нальешь экстремизм - получишь экстремизм. Тем же, кто хочет узнать о религии ислам побольше, необходимо получать знания на курсах по основам ислама, которые сейчас проводятся повсеместно, - заключил руководитель Молодежного отдела.

## ■ Возрождение



**Окончание.**  
**Начало на 1-й странице.**

Довести дело до конца взялся депутат Курултая от Чекмагушевского района генеральный директор уфимской строительной организации СУ-10 Валерий Мансуров. В считанные месяцы строительство было завершено.

Галим-хазрат сообщил, что давней мечтой народного избранника было желание увековечить имя матери,уважаемой Бикэ-ханум, которая много лет проработала в одной из местных школ учительницей. Вновь открывшуюся

мечеть назвали в ее честь - "Бикэ-мечеть".

Глава администрации с. Чекмагуш Фирдавис Загидуллин отметил тех, кто внес свой похвальный вклад в богоугодное дело, среди них предприниматели, именные земляки, местные жители, а также назвал предприятия и общественные организации Чекмагушевского района.

С торжественной проповедью перед чекмагушевцами выступил Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам Талгат хазрат Таджуддин. Он отметил, что чекмагушевцы стоят на пути духовного возрождения.

- В районе уже возведено 15

мечетей, еще три - строятся. Всего же по республике уже стоят более тысячи мечетей. Это говорит о том, что мы близки к Всевышнему и хотим, чтобы наши дети и наши потомки также стояли на этом пути. Но недостаточно лишь построить мечеть. Надо, чтобы люди заполнили храмы, двери их были всегда открыты, а не только по пятницам и в праздничные дни.

В заключении глава ЦДУМ преподнес руководителю местной мусульманской организации в дар Священный Коран и ковер, а также вручил флаг с исламской символикой, пояснив, что в нем заключена вся история российских мусульман.

Заметим, что чекмагушевцы имеют глубокие и крепкие духовные традиции. До революции на территории уже тогда крупного села с развитой торговлей и сельским хозяйством было расположено пять мечетей с действующими при них медресе, в которых преподавали грамотные и пользующиеся большим уважением среди населения имамы. С приходом советской власти работа всех пяти махалля была прекращена, мечети разрушены, а священнослужители высланы вместе с семьями в Сибирь и отдаленные районы Башкирии.

## ■ Хадж

### Объединяя усилия по организации хаджа



Совещание по организации хаджа прошло в Совете по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ.

Участие в нем приняли представители Центрального духовного управления мусульман России, Духовного управления мусульман РБ, Минздрава РБ, погранконтроля, таможенной службы, а также крупнейших паломнических центров и туроператоров, занимающихся организацией хаджа в нашей республике.

- Подобное совещание уже проводилось в прошлом году и показало свою эффективность, - рассказал в интервью председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков. - Здесь пересекаются интересы государства и религии. Нам, как и духовным лидерам,

не безразлична судьба верующих из нашей республики, которые в скором времени отправятся в Саудовскую Аравию, чтобы посетить святые места. И благодаря таким встречам, можно совместными усилиями решить многие организационные вопросы, касающиеся перелета и перезадела паломников, их питания, условий проживания во время хаджа.

Крайне необходимо, по мнению Вячеслава Пяткова, чтобы все группы паломников, отправляющихся за границу, не только сделали все необходимые прививки, но и сопровождались во время совершения хаджа врачами, имели четкую информацию о том, какое количество багажа они смогут привезти с собой на родину и самое главное - не оказались обманутыми сомнительными фирмами, которые предлагают хадж-туры.

- Всем, кто желает совершил паломничество, необходимо помнить о том, что право на организацию хаджа в нашей стране обладают всего несколько крупных тур-операторов, - сказал Вячеслав Пятков. - А региональные квоты на паломников выделяются только духовным управлением. Мы надеемся, что наши совместные с духовенством усилия позволят обеспечить паломникам из Башкортостана максимально комфортные условия совершения хаджа. Люди не должны быть задержаны, их жизнь и здоровье не должны оказаться в опасности. Тем более, что за совершение хаджа они платят деньги, и деньги немалые. Стоимость хадж-миссии в этом году составит от 75 до 300 тысяч рублей.

**"Башинформ".**

## ■ Образование

### ПРОСВЕЩАЯ УЧАЛИНЦЕВ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Курсы повышения квалификации прошли в городе Учалы

Представители ДУМ РБ, Исламского колледжа им. М. Султановой и БГПУ им. М. Акмуллы провели курсы для жителей Учалинского района. Среди гостей из Уфы были шейх Хусейн Ид, Руслан Саяхов, Айнур Арсланов и профессор Валерий Хазиев.

Как сообщил имам-хатыб Учалинской мечети им. Зайнуллы ишана Наип Байрамгалин, прослушать лекции об исламе пришло порядка 140 человек. Кроме имамов Учалинского района были представители районной администрации, студенты Учалинского горно-металлургического техникума и учалинского филиала Башкирского государственного университета и другие жители города.

- Провели они очень хорошо. Все довольны, - поделился Наип хазрат. - Мы благодарны всем организаторам этих курсов.

Кроме того, жители Учалов передали салам муфтю Башкортостана Нурмухамету Нигматуллину.

Напомним, выездные курсы повышения квалификации проходят в различных районах республики.

Инициаторы проведения - Исламский колледж им. М. Султановой и Духовное управление мусульман РБ. Теперь к ним присоединился Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы.

